



г. Екатеринбург 10 ноября 2017 г.
АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР
 ОИ/006531



Экспертное заключение

Ваза из гильзы от австрийского боевого снаряда для противотанкового ружья.

Время изготовления: 1930-е гг.

*Место изготовления: **Hirtenberger Patronen und Zundhütchenfabrik, Австрия.***

*Материалы и техника изготовления: **медный сплав; штамп.***

Размеры: 8,7×3,4 см.

Владелец: частное собрание.



На экспертизу представлена ваза из гильзы от боевого снаряда для противотанкового ружья (возможно для Solothurn S18-100) австрийского производства, заводом **Hirtenberger Patronen und Zundhütchenfabrik**.

Форма вазы представляет собой стреляную гильзу, обработанную в технике выколочки.

На клапане гильзы производственные штампы (тип патрона – 10, регистр – Р, калибр – 7/86).

Подобные изделия, изготовленные из гильз снарядов разных калибров, встречаются на европейском антикварном рынке,

называясь «окопным творчеством».

История завода **Hirtenberger** началась в 1860 году, когда немецкий иммигрант, толяр, Серафим Келлер основал небольшой цех металлообработки. Вскоре он начал делать металлические патроны, заложив основу тому, что станет фабрикой **Hirtenberger Patronen und Zundhütchenfabrik**.

Первая смена владельца произошла в 1887 году, когда Людвиг Мандл приобрел акции компании. Название компании было изменено на «**Hirtenberger Patronen-, Zündhütchen- und Metallwarenfabrik Keller & Comp.**» (Завод по производству патронов, зажигательных смесей и металлических изделий). В 1904 году последний член семьи основателя Антон Келлер продал свои доли семье Мандл.

«Эпоха Мандла» продолжалась от Первой Мировой войны и до 1981 года, за исключением периода Второй мировой войны. Компания увидела взлеты и падения. В этот период основное внимание уделялось боеприпасам, особенно боеприпасам к стрелковому оружию.

S18-100 — противотанковое ружье, разработанное швейцарской компанией Solothurn Waffenfabrik AG в начале 1930-х годов.

Solothurn Waffenfabrik AG была приобретена немецким концерном Rheinmetall Borsig AG в начале 1920-х годов, после чего использовалась немцами для разработки и производства оружия в обход условий Версальского договора.

В середине 1930-х ружье было модернизировано для использования более мощных снарядов от FlaK 30.

Производственные штампы, внешний вид и состояние материалов предмета не противоречат месту производства и указанной датировке.

Ваза является предметом антиквариата и обладает коллекционной ценностью.

Эксперт

Бызов О.И.

